
of Canada. ‘'Historians bave the ad­
vantage of talking in hindsight. 
Only editors know what's going to 
happen in advance.”
- Morton says he hasn’t been in de­
mand to write guest columns for 
the newspapers or to provide televi­
sion commentary because “I don't 
disagree with the American action.” 
As a guest on a phone-in show on 
La Chaîne Française on Wednesday 
night. Morton says he was definitely 
expressing a minority viewpoint on 
the panel.
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Let history be the judge
/Is one of Canada’s foremost mili­

tary historian, Erindale College 
Principal Desmond Morton has 
been fielding a lot of calls in the 
hist two days from members of the 
media, anxious for his instant anal­
ysis of the Gulf War.

When one television network 
called Morton Wednesday to ask 
him what was going on in Iraq, the 
Streetsville resident told him “I 
don't know, and I don’t think yon do 
either."

Morton himself is a veteran of 
providing color commentary on po­
litic.!' conventions, having acted in 
that capacity for network TV broad­
casts many times in the past.’ But 
there’s a big difference between an- 

alining a politi­
cal convention 
and a war.

DESMOND
MORTON

Attempts to interpret very pre­
liminary data on television broad­
casts of the war make the Erindale 
principal very uncomfortable. “As a 
military historian I'm content to 
wait to find out what is really hap 
pening." He points out that initial 
television reports on the Falklands 
War bore little relation to what ac­
tually happened.

As for peace protests which have 
mounted in the last few days, Mor­
ton says “where were all these peo­
ple last August9 Were, they using 
their influence on Saddam Hus­
sein? Where were they? At the cot­
tage? If you want to stop a war you 
don’t do it on the day of the dead­
line.”

Canada seems to be the only 
country, other than the United 
States, where there has been seri­
ous political dissent over taking ac­

tion against Iraq, notes Morton. As 
for the war itself, the author of A 
Short History of Canada says he 
finds the lack of Iraqi response to 
the massive bombings to date “puz­
zling.”

He says the Iraqis “don’t seem to 
have learned anything from their 
previous experiences.” The Israelis 
previously were successful in elimi­
nating Iraqi missile sites by using 
decoys to draw anti-aircraft fire. 
"The Americans did the same thing 
and it looks like the Iraquis fired 
their holt at the decoys."

Now that the attack has begun, 
Morton said the .Americans “would 
be crazy to stop anywhere short” of 
taking out all of Iraq’s military in­
stallations. What happens after that 
is “a matter of judgment,” he says.

January 11. 1991 The Mississauga News

Vo i a praiska akciu i » společnost Christian» si pro svůj první kalendář, 
textilní kalendář nu rok 1991. zvolila reprodukci pražského 
Myslbekova pomníku sv. Václava na Václavském náměstí, které bylo 
významným dějištěm sametové revoluce. Zbývající k&íeodáre si be 
objednat ♦ a.s. Christiana, Vyšehradská 49, 120 00 Praha 2, Czechos­
lovakia.

“I'd much 
rather talk 
about this in 
five years when 
we know the 
facts,’’ says 
Morton, author 
of a host of his- 
torical books 
including A 
X.gitary History

Os .poštovni správa 
vydala nedávno dvě 
zajímavé známky: na 
jedné je "kanadský" 
bobr a na druhé za­
kladatel čs.skautin- 
gu pwf.A.B.Svojsik.

ČS.SKAUTING
1911-1991

Kes

ÆB.
SVOJSlK 
1876-1938

ČESKOSLOVENSKO

Nejmladší kanadská generace v oblasti Toronta je nyní v dobrých rukou.. Skoro 100 dívek-vychovatelek z Moravy,Čeeh,Slezska 
a Slovenska se stará o výchovu dětí v kanadských rodinách. Svou krásou a inteligencí dobre representují starou vlast.
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27.1.tomu bude 5 ro­
ků,co v Torontě zem­

řel obětavý krajan a muzikant Láďa Po­
spíšil.—Před 5ti lety zemřel také dr. 
Miloš Vítek,známý v Montreálu.—Ota Hora 
nám pěkným článkem připomněl,že 22.1.to­
mu bude 10 let,co v Montreálu za záhad­
ných okolností zemřel básník 3.exilu Pa­
vel Javor,vlastním jménem Jiří Škvor.— 
Představitel klukovských rolí v čs.fil­
mech "Starci na chmelu" a "Černý Petr", 
Jan Pucholt,působí nyní jako dětský lé­
kař v Thornhill,Ont.—Jan Kořínek nám do 
březnového čísla "KL" poslal článek "Ces' 
tou Masarykovy filosofie".—Jana Pivnico­
vá se stala redaktorkou "Mississauga Ope­
ration Newsletter" firmy Pratt and Whit­
ney. /Její manžel Václav zemřel 20.9.85 
ve Štúrove na Slovensku při druhém poku­
su o útěk z ČSSR;pracoval 
před tím v Montreálu./ — Zku­
šená učitelka hry na klavír 
připraví Vaše dítě na zkouš- , 
ku pro Royal Conservatory of , 
Music;volejte 233-1765.—2-3 
členná čs.delegace má v květ­
nu t.r.přijet do Quebec City 
na Valné shromáždění Meziná­
rodní rady pro lov a ochranu 
zvěře. V čele delegace bude 
prof.ing.Josef Hromas»předse­
da Českého mysliveckého sva­
zu. Hledají gratis ubytování 
u krajanů.Fin.dary na cestov­
né mohou jit na:Český mysl, 
svaz,M.Fabelová,Husova 7,115 
25 Praha.ČSFR.—Sok.šibřinky 
budou u sv.Václava 9.2.—Po­
třebujeme správnou adresu I. 
Ingra v Edmontonu.—Také Los- 
kotovi z Calgary byli v Par- 
dubicích;na svadbě neteře.— 
S.Reiniš v "Západě"napsal člá­
nek o dr.J.Kotasovi,který je 
poradcem fed.čs.ministra fi­
nancí.—Od 1.1.91 platí v ČSFR 
EURAILPASS. Také v Polsku.
—V Torontě byl založen "Klub 
přátel Žďáru n.Sázavou"; před­
sedou je F.Klimeš.jednatelkou

XXVIII X 
MCMXC

Inž.architekt Václav Ku­
chař si výstavbou kra­
janského sídliště na Ma- 
saryktownu u Toronta po­
stavil v Kanadě důstojný 
pomník. Účastnil se sla­
vnostního otevření stře­
diska a upoutal na sebe 
pozornost mj.i tím,že 
měl na sobě elegantní mo­
derní kožený úbor./Foto: 
Jan Kůstka./

Anna Thomson-ová,roz.Svatoňová.—Ubytování a snídani 
v Praze-Smíchove /za 25DM za noc a osobu/,až pro 4 o- 
soby,má:V.Novotný,Svátkova 8,150 00 Praha 5. Tel.525- 
626.—Paní Kelton-Kameníčková zemřela v Torontě kolem 
15.12.90.—Pí Líba Koldinská prodala dům v Kentville a 
odstěhovala se do Halifaxu.—60.výročí svadby oslavili 
ve Vancouveru,BC,manželé Krajinoví.Blahopřejeme !—Jaro­
mír Stříbrný uvažuje o přestěhování z Edmontonu na N.Zé­
land.—Novým vedoucím Kampeličky se stal p.Stephen Smith. 
—V Montreálu zemřel 4.12.90 býv.restauratér Ant.Zvěři­
na. /Do února 48 měl na Letné známý delik.obchod./—Ru­
da Špitálský se přesunul z Montreálu do Toronta.—Foglo- 
vi byli během nedávné návštěvy Floridy přepadeni a o- 
loupeni. Jako následek měla pí Foglová v Montreálu ope­
raci kyčle.—"AZ Magazín"přinesl nedávno v Praze článek 
o Batawě za války; na úkor výroby obuvi se vyráběly mj. 
prôti letadlové kulomety pro spojenecké obchodní lodě.

FOR IBM AND COMPATIBLE COMPUTERS 
x volba české nebo slovenské klávesnice 
plus 7 dalších volitelných klávesnic.

* ovládání "pul1-down" menus, myší nebo 
standartníml WordStar povely

* podporuje přes 70 "dot-matrix", laser 
a bubble jet printers

* CGA, HERCULES, EGA, VGA a MCGA
* 8 různých druhů písma, a podtržení 
* možnost exportu a importu dokumentů 
* Mai literce, pa&e preview, graphics 
MOŽNO OBJEDNAT OD LICENČNÍHO VÝROBCE 

DISK AND RIBBONS INC.
45 Runcorn Street, St. Catharines 

Ontario, L2M 1N9, Canada
Ph:(416) 937-1586 Fax:(416) 935-1474

Dne 6.prosince 1990 zemřel ve 
Winnipegu /provincie Manitoba/ 
vzácny čs. vlastenec,inž. Adolf 
Pluhař,83. Narodil se 7.břez­
na 1907 v Plzni a vystudoval 
stavební inženýrství v Praze. 
Ve Škodovce se stal vice-ře- 
ditelem a za 2.války byl ně­
kolikrát vyslýchán Gestapem.
Když se válka končila,byl závodním ředitelem Škodov­
ky inž.Šoltou pověřen,aby jednal jménem firmy s ame­
rickým generálem Harmonem. V té době uvítal celou 
řadu zajímavých hostů,mj.gen.Eisenhowera. Pak se inž. 
Pluhař stal honorárním konsulem ČSR v Kábulu v Afga- 
nistánu,když tam byl poslán Škodovkou. Dne 4. září 48 
předsedal v Kábulu velké schůzi tamní čs.kolonie a 
pronesl vlastenecký projev,kde zdůraznil zásluhy TGM 
a presidenta Beneše o naši vlast. Inž.Pluhař se do 
Prahy už nevrátil,ale z Pákistánu s rodinou emigro­
val do Kanady. Usadili se v Torontě. V letech 1960 
až 1972 inž. Pluhař pracoval na významném místě u Do­
minion Bridge Co. Po přestěhování do Winnipegu se 
stal District Managerem pro Canadian Welding Bure­
au /jeho působnost byla od Thunder Bay,Ont. do Ed­
montonu, Alta/. Pracoval v té funkci až do svého 75. 
roku. V Torontě byl mj. předsedou místní odbočky Čs. 
národního sdružení,v době kdy ústředním předsedou 
byl dr.Ivan Bujná z Montreálu. Mezi pozůstalými je 
manželka Marie,roz. Vaňková /neteř dr.ing. A.E.Dobne-

ra, který v 50.letech zemřel v žaláři 
za komunistů v Moravské Ostrave/. Dce­
ra Marie je provdaná v Hudson, Que. a 
má 2 dětí. Syn Honzík žije se svou ro- 
dinou v Minnesottě a má 4 děti;z toho 
dva jsou chlap ci,takže jméno Pluhař 
na tomto kontinentu bude zachováno. 
Inž.Adolf Pluhař uvítal vývoj ve sta­

V Torontě působí nyní mladá 
čs.novinářka Martina Marko­
vá. Spolupracuje s listy 
"Magazín", s týdeníkem "Kvě­
ty" a s "Občanským deníkem".

ré vlasti od listopadu r. 1989 a plánoval, 
že se do Plzně po mnoha letech znovu podívá. 
Těšil se,že se sejde s přáteli a příbuznými, 
ale nejvíc se těšil,že bude přítomen pří 
znovuodhalení pomníku presidenta T.G.Masa­
ryka a legionářů na Masarykově náměstí v 
Plzni. Byl do Plzně k této ceremonii pozván 
předsedou Sdružení T. G. Masaryka,ing. Jarosla­
vem Cemperem. /Podle sdělení ing. Cempera, 
byl inž.A.Pluhař jmenován čestným členem./

Pražské
uzenářství
638 Queen St. West.

TORONTO. ONT M6J IE4

Tel.: 364-1787

CZECHOSLOVAK (TORONTO)
CREDIT UNION LIMITED

Kampelička
740 SPADINA AVE., TORONTO, ONT. M5S 2J2 

925-0557 NEBO 925-9985

Výhodné úroky na 1,2 a 3 roky 
Speciální úrok na vklady nad $30,000

Všechny vklady jsou pojištěné 
u "Ontario Share and Insurance Corp."

Neplatíte servisní poplatky za: 
vystavování šeků 

dopředu datované šeky 
bankovní šeky 

telefonické transfery 
zastavení výplaty šeku (stop payment) 

výběry hotovosti z daného vkladu 
vysoký úrok na šekovém kontě

Otevřeno : pond.,čtvrtek a patek 10-7;úterý a středa 10-5;
V sobotu 10-2.

JEDNOU VĚTOU
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Jan Skácel:

Moravská hymna?
V poslední době byla často zpívána národem a studenty národní hymna. Oby­
čejně se tak dělo na mítincích, na kterých se lidé ptali profesora Gold- 
stückera a jiných,jakou penzi bude pobírat bývalý prezident republiky An­
tonín Novotný. Tázaní odpovídali,většinou popravdě,že nevědí. Načež shro­
máždění zapělo "Kde domov můj. Kdysi,když jsem byl ještě v rozhlase,obíral 
jsem se stáními hymnami všech národů. Už nevím proč,ale dělal jsem takový 
pořad. Byla to zajímavá práce. Přivedla mne k názoru, že národové jsou po­
většině sentimentální. Když jsem ten pořad natočí 1,trval skoro dvě hodiny 
a byl k pláči. Písně povýšené na národní hymny byly tak smutné,že mně bylo 
národů líto.—Proto jsem velice pyšný na moravskou hymnu. Mnoho lidí se 
domnívá,že moravská hymna je píseň Moravo,Moravo,Moravěnko milá. Není to 
pravda. Moravská hymna je mnohem krásnější,velebnější,je všelidská. Není 
národa na světě,který by měl tak inteligentní hymnu jako my, Moravané,kte-

SunLife 
of Canada

Pojištění je věc důvěry 
38 let služby naší verej­
nosti s největší kanadskou 
životní pojištovnou

VLADIMÍR VÁLEK, C.L.U.
Tel. 626-3004 Senior Representative

21 Four Seasons PI., Suite 330, ETOBICOKE, Ont. M9B 6J8

Východně od427.

ří na rozdíl například od Slováků národem nejsme.—A přece jen málo obyvatelů zeměkoule mo­
ravskou hymnu zná. Dokonce ani všichni Moraváci ne. Já ji znám a zpívám si ji velice často 
a s úctou. Hymnu líbezné země Moravské /která není zemí/ nezahraje ani ta nejznamení tější 
kapela na světě. Nedokáže to. Protože moravská hymna je - ticho.—Řeknu vám to naplno.Morav' 
ská hymna je pauza. Pauza mezi Kde domov můj a Nad Tatrou sa blýská. Tato hymna nemá slova. 
Nic se v ní netvrdí,neproklamuje,nevnucuje. Není smutná,ani veselá. Skládá se z absolutního 
ticha a ticho je moc krásná věc.—A zatímco národové stojí v pozoru a vychvalují leposti 
své země a vynášejí ji nad lepost jiných zemí,my na Moravě stojíme sice také v pozoru z úc­
ty k Cechům a Slovákům,ale čekáme na svoji pauzu. Potom mlčíme a myslíme si všelicos. Vět­
šinou něco hezkého,ale nevykřikujeme to nahlas a v tónech necháváme si to pro sebe. Myslíme 
si v tom tichu svoje. A nikomu neřekneme co.

ČTVRT hodiny od niagarských vodopádů..

200 Niagara Si.
ST, CATHARINES 
646-7300

Niagara

George & Hana Benes

CO SE

V MLÁDÍ NAUČÍŠ

„Chlap!,* začál svoje teórie 
rozváďať v hospodě Franta Str- 
bačkú, „mosíme sa začať učiť 
řeči, ať nedopadneme lak nefact 
blbci, kdy! k nám začnú jezdtť 
cizinci, teda hlavně cizinky. To 
znamená, uměť a/ Iný lazyk /ak 
francúzký.

Třeba taká angličtina, kdyl je 
nepsaná na pěkném tričku, ne- 
cu; -; t.í špatní. Ä nemosíte zhá- 
hat po známosťách ani lúdnú 
knílku čl slovník, stačí sa pro­
cvičovat enom ve slovoch lebo 
větách, keré sú na tých tričkách 
natlsklé. Oku to zalahodí a sem 
tam nelaké slovo zostane v pa­
měti. Chlapi, a to vám moslm 
zatuplouaf, neukazuje st pH tem 
slabikováni prstem, neprihlazujte 
to tričko, kór, kdy! fe na fešné} 
robce, a hlavně nestískajte. Toť 
sem čú! v rádlu, Ie ten tiskový 
zákon má eště mezery a mohli 
byste dopadnúť tak Jak ]á ...

K súsedovl dojela taková Ši­
kovná urostlá cěrka, chodila ko­
lem naiého a měla velice pěkně

Skauting může býti pouze jeden . . . skaut 
je bratrem každého skauta a přítelem 
všech lidi dobré vůle, nemůže býti proto 
skautingu třídního, děleného politicky, sta­
vovsky, nebo společensky. A poněvadž 
skauting jest i úsilím o radostné dětství 
a mládí, nezkalené jedem žádné nenávisti, 
bylo by zavádění jakéhokoli stranictví do 
skautingu těžkým prohřešením na tomto 
radostném mládí, z něhož má vyrůsti silný, 
mravný národ a silné mravné lidstvo bez 
tendenčně zkreslovaného obzoru a názoru. 
T. G. Masaryk (Československým skautům při slo­

vanském jamboree 1931)

To re divný. že se r.emůlem hnout z místa . . .

tričko s nápisem ADIDAS. Viděl 
sem lu pť kolem oken, a to! 
honem abych lu nepropás vy­
letím ven, ani zuby sem sl ne­
stačil vzlť. Dal sem sa s ňú do 
tečí, a enem tak pro osvělení sl 
polohlasně slabikujú ADYDÄS, a 
v tem bác a měl sem fu jak vy- 
šitú' „Vám strýců nedám nikdy 
a eště to leknu vaší robě!“ a 
byla pryč. A to sem sl eště ani 
prstem neukazovál, af dyl ty 
písmena byly hrozně hrbatě.

Eště bych vám chťěl, chlapi, 
řécť o dalších nápisoch na veli­
ce rafinovaných mtstoch. Mofa 
robka, dyi byla loni v lázňách, 
sl dovězla celú sadu gaťek, ta 
kově nic, v prostředku růia a 
takový drobný nápis. Nedy sl aj 
moslm vzlť brýle, abych to moh 
prečisť. Nalučc sa mě zamlú- 
uafú ty s tým nápisem Sundej, 
ale ona jich nosí enom u nedě 
'lu. Abych \\ udělal radosť a ta- 
kěl šěl trochu podlá módy, na- 
psál sem sl na trenýrky, kdysť 
to zpívali ti chlupáčl bítlsácl, 
JESTVRDEJ. Kdy! sem v plné 
parádě nastúpil v tých trenýr­
kách, mofa sa mohla potrhat 
smíchy. Znalá angličtiny mha 
opravila, le sa to píše YESTER­
DAY, a le to je včera, a zas 
sem byl odvarený.

A proto, chlapi, učte sa cuzl 
teči. Tady neplatí, co sa v mlá­
dí naučíš, ve stárl nebudeš po­
trebovať" (ZMA)

"Vyškeřák "

KOMSOMOLSKAJA PRAVDA v so­
boto překvapila sovětské koháky, 
když na prvním listé nechala x 
obou stran nepotiiIČnou plochu 
10X10 centimetrů a nabídla JI 
Jako „zdravotně nezávadný“ ciga­
retový papírek kuřákům. Deník, 
který má náklad 21.6 miliónu 
výtiskA, zároveň varoval, aby lidé 
nebalili tabák do běžného novi­
nového papíru, neboť tiskařská

Canada's Green Plan is the 
new environmental action 
plan for the whole country. 
It’s about the commitments 
we need to moke now, for our 
own good and the good of 
our children. Righting en­
vironmental wrongs is part of 
the Plan.

from which we’ll all benefit
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lips for everyone, 
jusi call Ihe toll-free 
number or send in 
the coupon.

Canada

INTRODUCING CANADA’S GREEN PLAN 
FOR A HEALTHY ENVIRONMENT.

Canadas Green Plan includes new 
programs and regulations, clear targets 
and schedules. And. most importantly, 
it includes all of us — governments, 
industry, and individuals — as 
“environmental citizens.”

What’s in it for all of us. The Plan 
begins with major waterway clean-ups. 
new air and water quality standards, 
waste management programs and land

Government Gouvernement 
of Canada du Canada

Čerň škodí zdraví.
I isí tak vtipné reagoval na ne- 

du^.atek cigaretového papíru i dal­
šího material□ potřebného na vý­
robo kuřiva, ktorý v SSSR vedl 
v posledních dnech k vážným ne- 
pokojám. Hlavní příčinou vykou­
pení kuřiva na trhu je především 
to, že x 50 továren na tabákové 
výrobky v SSSR Jich je celá polo 
vina v rekonstrukci.

□ DOTAZ: Několikrát jsem se dočetla. 
žp některá sportovkyně porazila jinou o 
prsa. Nechtělo se mi to véflf, ale Jiní 
to brali Jako samozřejmost. Protože tomu 
dodnes nerozumím, ptám se: Jak velká 
musí být prsa, aby se dalo o nö zvítězit? 
Co se s nimi musí umět?«

□ ODPOVED: Celkem málo. Stačí s nimi 
umět běhá'

protection measures. And it supports 
extensive scientific study, education 
and cooperative efforts throughout 
Canada and around the world.

Through action and information. 
Canada’s Green Plan sets out the 
means by which Canadians can curb 
air. waler and land pollution, cut waste, 
and maintain a healthy environment

How to take part in the Plan. 
It’s easy to obtain information on 
Canada s Green Plan and how to be 
part of it. To get a summary of the 
Plan, as well as general

Things You Can Do Right Now

• Support organizations that work 
to protect and improve the 
environment in your community.
• Join — or start — a local 
recycling program.

For Information Call Toll-Free:

1 800 668-6767
Or complete and mail Io 

CANADA S GREEN PLAN. 
Ottawa. Ontario. KIA 0S9
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IT’S A BEAUTIFUL HOME,
BUT WE ALL HAVE

TO DO THE HOUSEWORK.



"Kanadské Lísty",Toronto,Ontario,Kanada.

Z Prahy se ozval PhDr.Zbyněk Duda a upozornil nás ,že na 9.8.1990 připadly 
nedožité 85.narozeniny jeho strýce, gen.let. /od ledna 91/ Josefa Dudy,CBE, 
který se narodil 9.8.05 v Praze na Pohořelci a zemřel 7.12.1977 v Prostějo­

vě. Zbyněk se zabývá let.his tori i. Další jeho strýc byl šéfkonstruktér firmy AER0,ing. Ant.Husník, 
který zahynul při let.havárii v r.1948 nad Ještědem. Zajímavé také je,že Zbyněk založil vydavatelství 
EGO /s několika partnery/ a zamýšlí vydávat technické ,příp.letecké materiály; adresa:EGO,Hrudičkova 
2100,Horní Roztyly,149 00 Praha 4. Tel. 795-33-91. /Děkujeme také za 5 krásných válečných fotografií 
gen.J.Dudy./—A.Konopický nám poslal 9 pěkných fotografií z návštěvy pí Thatcherové v Praze. Měl tu 
čest ji doprovázet během návštěvy spoj.hřbitova na Olšanech.—Bob Jaroš zaslal do našeho archívu fo­
to s Karlem Šedou a Lad.Valouškem;s nimi, je také David R.Miles ,48,Sq . 15 .USAAF ,který byl jako pilot 
Mustangu sestřelen Němci u Přerova v prosinci 1944.—V "KL" přineseme snímky,které nám ze sjezdu let­
ců v Anglii poslal L.Sítenský.—V Počátkách byla pěkná výstava "Čs.letci v Anglii",kterou obětavě se­
stavil Mir.Skokan s paní Věrou. Máme od něho několik pěkných fotografií z výstavy.—Náš let.archív 
byl obohacen o vzácnou knihu "Spitfire-the history",634 strany velkého formátu. Zahrnuje všechny le­
touny toho typu,které byly kdy vyrobeny.—Svaz letců ČSFR vydal parnětní"minci" na počest 50.výročí 
Bitvy o Británii",jakož i publikaci V.Borovana,45 stran. /Děkujeme voj.a let.přidělen ci v Kanadě, 
pplk.Miloši Kramperovi za obojí./—Pod záštitou brněnského primátora V.Mencla a velvyslanectví USA
se v Brně konala rozsáhlá výstava "Perutě svobody" ,kde bylo i několik úplných rekonstrukcí zbytků se­
střelených am.letadel během 2.války,včetně palubních zbraní.—"Stud.Listy" měly článek "Neznámé svě­
dectví" ;obsahuje text prohlášení Štastného,Mikuleckého a Hladí,které učinili v Londýně před čs.zpra­
vodajskými důstojníky o situaci v SSSR,specificky v Buzuluku mezi našimi vojáky. Tito 3 důstojníci 
přežili potopení křižníků "Edinburgh" a "Trinidad" cestou z Murmansku do Anglie.—V cyklusu besed v 
Moravském muzeu v Bmě přednášel Fr.Živěla,shodou okolností v den svých 75 .narozenin. Současně s P. 
Pukančíkem zveřejnil své vzpomínky na legendárního čs.letce 0.Smika,který velel 127.angl.RAF peruti 
a padl nad Holandskem 13.11.44.—Máme podrobný životopis Petra Úruby.—Valentin Kubín,nar,6.11.20, 
zemřel na tbc plic v Anglii /Sully Hospital/ 17.3.45. Jeho nejlepším přítelem byl Vlád.Dominik.—Má­
me brožuru Z.H.Knappa "Letecké historky"z r.1946.—Mjr.let.Josef Hnátek z Lednice byl jedním z mála 
našich,kteří za války sloužili v letectvu Svob.Francouzů.Zemřel asi v r.1981 v Prostějově. U téže 
služby sloužili L.Úlehla a Pavel Kozák,který zahynul při cvičném souboji na Hurikánu v dubnu 1945 a 
je pochován v Mekneš,Maroko.—Kdo má zájem o autentická nebo miniaturní čs.válečná vyznamenání,necht 
napíše na:Ben Chamberlain,Maymyo,Nicol End,Gerrards Cross,Buckinghamshire,SL9 9LU,England. /Je to sy­
novec angl.letce J.Boltona,který padl jako příslušník 310.čs.perutí v Bitvě o Anglii./—J.V.Kučera 
od 238.RAF Sq. zemřel v Anglii v r.1980; J.Pípa tamtéž v r.1977.—Hugo Hrbáček byl Němci sestřelen 
během inváze v r.44,vyhnul se zajetí a při přechodu fronty na spojeneckou stranu zajal 20 Němců.— 
Václav /Vic/ Bergman,původní příslušník 31O.čs.stíhací peruti,se narodil 27.8.1915 v Domoušicích,okr. 
Louny;bylo mu tedy loni 75. Absolvoval reálku v Rakovníku,pak voj.akademii v Hranicích.Pilotem byl 
vycvičen v Prostějově. Žije ve Scarborough,North Yorkshire.—"Český ráj"přinesl reportáž z odhalení 
desky čs.letci F.Truhlářovi v Jičíně. Byli při tom:J.Cirkl,ředitel školy dr.Koláčný,plk.0.Hrubý,mjr. 
Standa Kraus a pplk.Vaniček z Jičína.— Zvláštní vydáni revue "Let.a kosmonautika" věnované Bitvě o 
Británii je opravdu hodnotné. Můžeme sehnat exemplář pro vážného zájemce.—R.Pata v Praze sestavuje 
pojednání o psích maskotech,které měli naši vojáci na frontách WW2.Zvlášt zajímavá je kapitola o dvou 
psících v Tobruku,kteří chodili se svými pány do předních linií;tuto stát napsal ve spolupráci s dr. 
Sommrem.—Z Plzně:Toník Liška a Karel Ševčík jsou nemocní,Honza Prokop a Láďa Smejkal se vrhli na po-

Náš čtenář E.Pokojný z La Grange Parku, 
IL. nám poslal tento zajímavý snímek z 
loňských vánov. Spolu s krajanem V.Fi- 
lípkem navštívili v té době gen.let.Já­
na Ambruše v "České útulně" v Chicagu 
a přinesli mu několik dárků,včetně po­
sledního čísla "Kanadských Listů". Zle­
va: E. Pokojný, gen. let. Ján Anibruš a V. 
Filípek. Gen.Ambruš slavil "91" a pořád 
přemýšlí o tom,jak by se dostal do Prahy 
na ten sjezd letců..

Josef Sůsa, RAF č. 78 
7036 /proč všichni 
naši měli čísla začí­
nající 78?/,se naro­
dil 1. 3, 1914 a byl 
střelcem u 311.čs.pe­
ruti. Před válkou byl 
fotospecialista.Po o- 
kupaci odešel do Pol­
ska a sloužil u Ciz. 
legie v sev.Africe. V 
lednu 1940 přemístěn 
k fr. letectvu a po 
kapitulaci Francie 
se dostal k čs. letec­
tvu V Anglii. Dne 20. 
10.41 při náletu na 
Bremen se dostal do 
něm. zaje tí.Byl Ges ta­
pern vyslýchán v Pra­
ze a poslán do Col­
ditz,kde byl osvobo­
zen am. armádou. V r. 
48 skončil pilotní 
výcvik,ale poslán k 
pozemnímu vojsku.Pak 
působil jako tlumoč­
ník a v r. 69 šel do 
důchodu. Zdravotní 
potíže se datují do 
r.1980. Zemřel 4.3. 
1988 ve věku 74 let. 
/Foto nám zapůjčila 
jeho vdova pí J.SÙ- 
sová z Plzně./

litiku; na pravidelných schůzích jsou letci ze západu i z 
východu. Zprávami, nás zásobuje vzorně Stanislav Rada.—A/G 
Ant.Martyš,311 a 24,žije v Komjaticích,ČSFR.—Máme podrob­
nosti o tragické smrti F/0 Edy Šimona při zatýkání STb 15. 
října 1949 v Praze. Paní Šimonová ovdověla ve svých 24 le­
tech a v 50.letech s potížemi všeho druhu vychovala syna 
Edu.—"Naše Vojsko" vydá letos tyto knřhy:"V unifor­
mě RAF"/'Stíhací pilot","Létal jsem s 311." a "KX-B 
neodpovídá".—Krásné barevné znaky našich perutí po 
8 1 pošle vážným zájemcům Stan Spurný,Nám.PFB 384/24, 
750 00 Přerov,ČSFR.—Gen.let,K.Hrubý nám z Brandýsa 
n/L poslal tyto cifry: v rámci morální rehabilitace 
záp.letců bylo rozesláno 329 pozvánek,projednáno a 
navrženo 177,zjištěno zemřelých 61. Ministr NO p.L. 
Dobrovský udělil 29.10.90 v Praze povýšení a čestné 
odznaky 165ti jednotlivcům.—V Edici MF vyšlo nové 
vydání knihy F.Jánského "Nebeští jezdci"tentokrát 
bez doslovu cenzora.—"Zpravodaj města Žďárun.Sáz. 
se nedávno zmínil o třech rodácích, kteří sloužili 
vlasti na západě /Holemář.Svatoň,Leskauer/.Posledně 
jmenovaný padl nad Sev.mořem jako letec 16.1.1941.— 
V.Kopecký zemřel v Praze asi v r.77-78.—Letecký Den 
ve Kbelích se vydařil; velel mu pplk.Emil Pupiš.--Ta­
ké Vláďa Palička dostal "čestný pilotní odznak";pře- 
dali mu jej v NY čs.let.attaché dr.Tichý a dr.Kukaň 
z UN.—"Signál" přinesl článek o mjr.Josefu Adamovi.

Zasláno:

Večer na počest čs. západních letců v Paláci kultury v Praze dne 16. září 1990: předsedňický 
stůl zleva-Amošt Polák,RTG z posádky B-24 J.R.Irvinga,311 perut, který šije v Anglii; Vla­
dimír Nedvěd z Austrálie,který velel 311.peruti v letech 1943-44; Alois Martinovský z Mostu, 
mechanik od 311. perutě, p.Tulis,moderátor Paláce kultury; Vladimír Slánský z Mladé Boleslavi, 
RTG a pilot 311.perutě a Jan Irving z Prahy,pilot 311.perutě. Debatě naslouchal plný sál.

Dne 18. ledna 1991 se můj 
bratr Jaroslav Kytl v To­
rontě v Kanadě dožívá výz­
namného životního jubilea: 
svých 70. narozenin.
Tato jeho fotografie z vá­
lečných let /z letecké 
školy/ necht mu připomene 
mladší léta.
Bráška byl účastníkem 2. 
odboje a od r. 1948 také 
3. /dosud neuznaného/ od­
boje.
Všichni Kytlovi z Maštova 
v Československu mu přejí 
pevné zdraví do dalších 
let.

Václav Kytl.

4
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Vyšlo v Anglii v r. 1941.—Šéfred."Stud.Listů" Žáček slíbil pomoc při vydání pu­
blikace o gen.Khollovi;materiál sebral dr.J.Velfl v Příbrami.—Bob Moravec má te­
lefon /613—474-2908 a adresu: Renders on Lake,RR 2,Coe Ri 11,Ont. KOL 1P0,Kanada. -
-Loni v září tomu bylo už 10 let,co v Quebeku zemřel Rev.dr. František Uhlíř. Do

CZECHOSLOVAK 
ARMY

února 48 byl poslancem v Praze a za války v Anglii.—V Mauthausenu byl popraven za války bratr 
gen. J. Go lián a; generál nejspíš padl do sovětského zajetí a byl orgány NKVD odvlečen do SSSR. Mezi­
národní Červený Kříž se znovu dotázal Kremlu o další data.—0 kladné změny v Múzeu SNP v B. By­
strici se zasloužila také dr. Dobríková.—Mj r.Křeček ,čs .voj .attaché v Paříži,se účastnil valné 
hromady pařížské odbočky Čs.Obce legionářské. Předsedou byl zvolen prof.J.Fišera,jednatelem Jiří 
Opočenský. —17.12. se v Trenčíně sešli býv.vojáci se západu. F.Gaisl slíbil podrobnosti.—V.Kre­
sta přežil úspěšnou operaci srdce v Praze.—J.Louda,který za války sloužil ve VRU,nám věnoval fo­
to J. Vocáska, Dene še a B.Poláčka z loňského voj.sjezdu v Anglii.—Dr.Janu Maláškovi z Čebína u 
Tišnova bylo 19. 12.už "80".—Vlastislav Mikula žije v Napajedlích.—Milan Petřík z Dobrušky do­
končil životopis svého otce ,brig.gen. Josefa Petříka,nar.6.3. 189 1 v Dobrušce , popraveného 10.5.1943 
v Berlíně.—PPlk.L.Kellner popsal v"Signálu" svůj pobyt v SSSR za války.—Podle dr.L.Ulehly plk. 
Otta Wagner zemřel v Praze v r. 1974. Má foto kpt .Luži,který od r.43 sloužil u Svob .Francouzů.— 
Plk.gšt.Karel Procházka měl "85" v Zimbabwe 25.4.90. Plánuje návštěvu ČSFRt-" Obrana lidu”zachyti­
la osudy gen. Jaros lava Selnera,0.B.E. ;zemřel v Praze v lednu 1973.—S.Auský má novou adresu:Máne- 
sova 29 8,252 29 Dobřichovice ,ČSFR. Přestěhoval se tam z N.Mexika.—Poslední adresa dr. Ri tz-Radlin-] 
ského by la: Korunovační 4,Praha-BubeneČ. Žije tam stále?—Zd.Kopecký zemřel v r. 1987 v Manchestru.- 
-Kdo má adresu Jana Toncara?—Loni v září zemřel v Kruhu u Jilemnice Jiří Vantoch,83,zvaný "Uhří- 
něvský",šofér mjr.J.Svatoně za války.—Máme data o polní poště čs.armády v r. 1938,z pera J.Leim- 
bergera /Trenčín/.—Málo je známo o práci radiotelegrafisty O.Batličky,který byl Němci popraven 
v Mauthausenu 13.2.1942.—Od září 1944 do konce války utrpěli naši u Dunkirku tyto ztráty: 167

Luboš DOBROVSKÝ, 
nový ministr národní obrany 

ČSFR.

mrtvých,461 raněných a 40 ne- 
zvěstných.—Z.Mikala napsal 
vzpomínku na pařížského Čecha 
Rudu Slavíka,který byl v červ­
nu 40 zajat Němci .Podařil se mu 
útěk ze zajetí v r. 1944.—Karel 
Petrů /818—785-8470/ v Kalifor­
nii znal Bedřicha Wiesnera;čs. 
komunisté ho utloukli při výsle­
chu v říjnu 1949. Jeho vdova má 
žít ve Vídni..—Gen.J.Bartík si 
prožil "svoje" v 50.Ietech;zem­
řel 20.5.68 na sklerózu jater.— 
U Dunkirku byl zraněn také por. 
Ctirad Hykel,rodák ze Znojma.— 
Popel JUDr.plk.Trojánka je ulo­
žen na hřbitůvku v Bickely ne­
daleko Cholmondeley Parku.—Ve 
Francii žije mjr.Ciz.legie Ot­
to Šacher. Sloužil u 3.p.pluku 
a u Bir Hakeimu. Je mu 72 let. 
—Před časem jsme přinesli fo­
to J.Opočenského a dvou dal­
ších záp.vojáků;byli to-Ivo

*3. 11. 1932 v Kolíně - ženatý, 
má dvě děti. Studoval na 
Filozofické fakultě UK v Praze 
obor ruština - čeština. Pracoval 
jako novinář, komentátor a 
zahraniční korespondent čsl. 
rozhlasu pro země střední, výc­
hodní Evropy a SSSR.
Uveřejňoval v Literárních 
novinách a v literárním časopisu 
PLAMEN.
V letech 1970-89 pracoval v dě­
lnických povoláních. Byl redak­
torem samizdatových publikací 
a překládal z ruštiny a polštiny.
1977 byl mezi prvními signatáři 
Charty 77. V listopadu 1989 se 
stal mluvčím OF.
V lednu 1990 byl jmenován 
mluvčím ministra zahraničních 
věcí ČSFR a brzy se stal jeho 
náměstkem - v této funkci byl ai 
do svého jmenování ministrem 
vojenstva.

Recepce Muzea Slovenského Národného Poustáné v Banskej Bystrici: 
Návštěvnéci mohou nahlédnout do "Kanadských Listů" s jakož i do 
posledné zajémavé publikace "Povstalecké generáli" /Ján Goliánj 
Rudolf Viest^ Julius Nosko/.Ředitelem Múzea je dr.L. Tdkác.

Kleiner a Josef Roušek.—Epstein přijal za války jméno 
Elston.—Fr.Vaniček zdraví K.Černíka.—MUDr.Fr.Trnka zem­
řel v lednu 1989. Pocházel z Roudnice.—Robert Wischni- 
tzer a Paulette Diconguerre-ová se potkali v r.1989 v 
Agde po 50ti letech. Poznali se..—Ing.A.Petrák z Brat, 
shání knížku"Špion,jemuž nevěřili".

With GST in your marketplace, 
it is important to compare prices. 
Some prices include GST. But 
often, it is added later.
Before you buy, look for signs... 
or ask. Where GST applies, 
know whether it will be added at 
the cash register or if GST is 
built into the price tag.
GST added, or GST included. 
It’s important for you to know 
the difference.

If you have other questions about 
the GST and prices, the answer is to 
call us toll-free Monday to Friday 
9anv9pm.

The GST Consumer Information Office.

1-800-668-2122
Government of Canada Gouvernement du Canada

Canada

O VOJÁCÍCH

ADDED?



"Kanadské Listy",Toronto,Ontario,Kanada.

O PARAŠUTISTECH
Před časem jsme dostali od někoho adresu na p- 
Michala Maděru v Cicero,IL.,že prý byl za války 
příslušníkem slovenské technické brigády v Itálii,že přešel k ital­
ským partyzánům a v repatriačním táboře u Arezza /u Neapole/ se při­
hlásil do čs.zahraničních jednotek. Dne 6.prosince 1990 napsal p.Made­
ra redakci "Kan.Listů" delší dopis, 
v kterém vysvětlil,že se původně jme­
noval Imrich Eröss; byl npor. a po 
výcviku Angličany byl shozen na Slo­
vensku jako velitel skupiny COURRIER 
5. Dalšími členy byli des.František 
Holý a svob.Jozef Chrámec,ve funkci 
radisty. K vysazení došlo 6.9.44 u 
Lipt.Mikuláše,radio stanice se však 
rozbila. Proto skupina na letišti 
Tri Duby dostala od Chavivy Reikové 
novou radio stanici. Z chaty na Tran- 
gošce navázala skupina spojení se 
základnou v Bari a vyjednala dodáv­
ku tolik potřebných protitankových 
bazuk. Vysílání skončilo 25.9.po pře-

KURT HERMAN
hrdina druhé světové války

pádu sovětským partyzánským oddílem, 
kterému velel jistý Katruščin;Holý 
s Chrámcem byli zajati a Holý za­
střelen jako údajný německý špion. 
Po porážce povstání byl Eröss Němci 
zajat 3x a 3x se mu podařilo uprch­
nout. Podle posledních zpráv žije 
Chrámec v ČSFR;kdo má jeho adresu?- 
-Dp.Josef Pojar,rezident Vídně,kte­
rý byl za války účastníkem operace 
GUMMIT,uvažoval o návratu do ČSFR, 
ale zatím se rozhodl,že tak neučiní- 
—Před časem jsme na této stránce 
napsali,že Robert Matula z op.WOL­
FRAM,po seskoku na Moravě užíval 
krycí jméno "Daněk". Když se sešel 
s partyzány z Valašska,ti k němu 
pojali nedůvěru,protože znali do­
bře učitele Jaroše Danka ze Zášo- 
vé,který odešel za hranice v r.1939. 
Později se rozšířila zpráva,že Ge­
stapo vyvraždilo celou Daňkovu ro­
dinu, která zůstala na Moravě a R. 
Matula si mohl dělat vyčítky,že k 
tragedii nějak"přispěl" . Teprve ’na 
recepci vojáků na čs-velvyslanectví 
v Londýně se R.Matula od mjr.S.Krau­
se dověděl,že celá rodina Daňkova 
válku přežila a že jsou v pořádku. 
— Za účasti gen.Krzáka,Černoty a 
Zemka měli 30.11.89 v Brně premiéru 
filmu "Mrtví hanby nedojdeme",kte­
rý natočili pp.Čvančara a Skalický. 
— Ant.Bartoš,velite 1 skupiny "CLAY" 
nám sdělil,že jeho vyznamenání je 
M.C./Military Cross/. Bartoš byl 
povýšen na majora.—Plk.Václav 
Krupka dokončuje v Praze své "Pa­
měti",které se hlavně zabývají hey- 
drichiádoUjV níž sehrál výjimečnou 
roli jako nejbližší spolupracovník 
velitele skupiny "SILVER A",Alfréda 
Bartoše.—Karel Barva,který za vál­
ky pracoval jako rotný ve Vojenské 
Radío-ústředně,posky11 interview 
"Signálu"; tvrdí ,že z Prahy /de fac­
to pomocí vys í 1áčky"Lib uše" v Ležá­
kách/ šly do Londýna 2 telegramy, 
v kterých domácí odboj vyjádřil ne­
souhlas s atentátem na Heydricha. 
Nedošla však odpověS a proto Kubiš 
s Gabčíkem úkol splnili.—Chaviva • 
Reiková,velítelka skupiny AMSTER-

Jako 17letý boioval v Polsku u party­
zánů. odkud přešel —za těžkých bojů — 
ke Stalingradu V Moskvě prodělal škole­
ni na para-diverzanta. operujícího v týlu 
nepřítele, a později se stal velitelem malé 
diverzar.tské organizace. Za odbojovou 
činnost se mu dostalo vysokých sovět­
ských řádů a medaili. Posléze byl 
zařazen do armády Ludvika Svobody 
a boj o Dukelský průsmyk se neobešel 
bez zraněni. K dalšímu jeho těžkému 
úrazu pak došlo v Karpatech, a tak se 
Kurt Herman stal válečným invalidou. 
V roce 1946 z armády demobilizoval, 
a poněvadž měi živnostenský list, otevřel 
si v Brně textilní obchod. Když se v roce 
1948 komunisté ujali vlády, bylo ..vzpo­
menuto“ i na jednoho z hrdinů válečného 
údobí. Obchod mu zavřeli. Vzápětí však 
byl předvolán k poslanci a krajskému 
tajemníkovi KSČ Oto Šlingovi, kde mu 
bylo navrženo, aby se stal členem 
komunistické strany. Pokud by souhlasil, 
mohl se stát správcem obchodního domu 
firmy Plaček na Masarykově ulici v Brně. 
Toto velkorysé gesto však odmítl, a tak 
byl vyveden ze sekretariátu Státní 
bezpečností.

V prosinci byl pozván generálporuči- 
kem Kovpakem do Kyjeva na sjezd 
paradiverzantských jednotek, kde mu 
byla uznána hodnost plukovníka a již 
podruhé byl navržen na titul hrdiny 
Sovětského svazu.

V únoru 1949 si opět tajemník Šling 
předvolal Kurta na KSČ v Brně. Nabídl 
mu poslední šanci ke vstupu do strany. 
Po opět zamítavé odpovědi následovalo 
varováni, že toho bude' litovat. Tato slova 
se neminula účinkem. Byl zatčen a pro­
zatímně umístěn v TNP, odkud se mu 
podařilo uprchnout. Ne však na dlouho, 
a tak následoval Domeček Praha. Ruzy­
ně a Brno. STB jej pečlivě ukrývala před 
známými, kteří usilovali o jeho vysvobo­
zeni.

Výslech Kurta Hermana začal tzv. 
ruskou ruletou. K tomu učelu byly zřízeny 
tajné vilky v Brné-Pisárkách. kde mučili 
a vyslýchali vybrané vězně. Některé 
dokonce i ubili. Když po několikatýden- 
nim výslechu neměli s Hermanem žádný 
úspěch, došlo k zatčeni všech jeho 
známých. Po půlročním absolvování 
vazby byli odsouzeni k vysokým trestům, 
aniž by si byli vědomi nějakého proviněni. 
Hermana zařadili do skupiny pro něj 
zcela neznámé a v roce 1950 byl Státním 
soudem v Brně odsouzen za tr. čin 
velezrady k osmi letům vězeni.

Když si pro něj v roce 1953 přijela 
sovětská státní bezpečnost, byl umístěn 
na Slovensku ve věznici Hava. Odvezli si 
ho. spolu s bývalým náčelníkem generál­
ního štábu Slovenského nár. povstání 
Viliamem Talským, do Sovětského sva­
zu. Po několika týdnech však byli vráceni 
zpět do llavy. Plukovník Viliam Talský na 
samovazebni cele po týdnu zemřel a Kurt 
Herman oslepl. Jen zásluhou dr. Binov- 
ského, dr. Turanoviče a dr. Ant. Užoviče 
byl zachráněn před naprostou slepotou. 
První návštěva mu byla umožněna až 
v roce 1956, Matka, když zjistila stav 
svého syna, se zhrozila. Teprve nyní se

DAM,se stala in memoriam čestnou občankou Bánskej Bystrice, kde 
byla po ní pojmenována ulice. Tato skupina měla také 3 muže : 
Z.Reiss,Z.Ben Yaacov a H.Hermesh;první dva byli Němci zajati a 
popraveni,posledně jmenovaný válku přežil. /Podle zprávy v "Je­
rusalem Post" ze 16.10.90 Angličané za války vycvičili celkem 
43 parašutistů židovské víry ze Středního východu a z nich sedm 
padlo./—Dr.Zdeněk Jelínek,šéf voj.muzea v Pam.Osvobození,ve Kbe- 
lích,na Dukle a jinde,se ozval z Prahy,že považuje návštěvu v Ka­
na'1’ za velmi úspěšnoutuž proto,že mu dr.Klinka ve Victorii,BC 
daroval všechny 3 díly Pejskařovy "Poslední pocty"..—Alois Vy- 
hňák,rezident Willowdale ,Ont. a příslušník para skupiny PLATINUM, 
studuje Ťopkovu knihu "údolí výstrahy",která byla napsána ve sta­
linském duchu;zajímavé jsou tam jen některé dokumentární fotogra 
fie.— V tel.knize Toronta je na str.1639 tato informace : V.Šká- 
cha,8 Lomond Dr.,239-3496, ač zemřel před několika lety.

STOP PRESS: 11. ledna zemřela poblíž Albany,NY "Sokolka č.1"- 
Marie Provazníková, 100.

Morava v odboji
Dr. Jiří Mikulka [Brno]

Dějinám Moravy nevěnovala oficiální 
čs. historiografie příliš velkou pozor­
nost. Po zrušení zemského zřízení zůsta­
la po Moravě — jako jedna z mála pamá­
tek — slova Moravské zemské muzeum

Kurt dozvěděl, že jeho sourozenci jsou již 
léta ve vězení. Po návratu z llavy zaslala 
matka dopis generálu Ludvíku Svobodo­
vi, který po zásahu Chmščova byl opět 
poslancem a vedoucím ve voj. muzeu 
v Praze. Svoboda udělal, co bylo v jeho 
moci, a tak byl v lednu 1957 Kurt Herman 
propuštěn. Po celý rok však nemohl 
nalézt zaměstnání. Denně se musel 
hlásit na Státní bezpečnosti, později 
každý týden. Tak to bylo po dobu tří let. 
Za nějaký čas našel práci a rovněž mu byl 
vrácen vojenský důchod. Když se v roce 
1968 stal generál Svoboda prezidentem, 
byl Herman pozván na Pražský hrad. 
Písemně mu bylo sděleno, že bude 
rehabilitován, že mu bude navrácena 
hodnost a při této příležitosti obdrží ňád 
rudé zástavy.

Vzápětí došlo k okupaci Českosloven­
ska. Kurt Herman proto Svobodovi 
odpověděl, že jako zahraniční voják se 
s okupací nikdy nesmiři, a rehabilitaci za 
těchto podmínek odmítá. Týden poté se 
s rodinou uchýlil do exilu. StB se začala 
činit. Při prohlídce bytu rodičů jeho ženy, 
odnesla spoustu věci. Vojenské doklady, 
dekrety, vyznamenání, vše. co považo­
vali za nadměrně důležité. Staré rodiče 
obtěžovali plné dva měsíce. Krátce nato 
zemřeli. Peníze a cennosti, které vlastnili, 
se ztratily. Herman, žijící v Rakousku, byl 
vyrozuměn, že StB hodlá vyslat náhončí, 
kteří ho mají dostat zpět do Českosloven­
ska. Nezbývalo než odcestovat, a tak 
celá rodina emigrovala do Austrálie. Nyní 
žije, i když s podlomeným zdravím, ve 
věku 65 let bojuje proti celosvětovému 
komunismu.
KURÝR č. 17 Josef Koudelka

1.ledna
se stalo něco 
důležité na

vašem pracovišti
Starostlivost o zdraví a bezpečnost 
práce na vašem pracovišti se stala 

výhradně VAŠÍ záležitostí

V zájmu dalšího snižování pracovních zranění a onemocnění, 
Zákon o zdravotní starostlivosti a bezpečnosti práce 
(Occupational Health and Safety Act) uvádí do platnosti nové 
práva a povinnosti, které se týkají mnohých pracovišť, na které se 
předtím předpisy nevztahovaly.

Pod nařízení nového zákona spadají i pracoviště, na kterých je 
zaměstnáno jen 6 osob.

Informace jsou k dispozici zdarma. V oblasti Toronta volejte 
zvláštní informační číslo: 327-0001. Z ostatních míst provincie 
volejte: 1-800-461-7517.

Zavolejte co nejdříve!

Ministry
of
Labour

Ontario

ni průčelí Dietrichítejnského palice 
v Brní. Oddělení novodobých dějin dnes 
znovu již Moravského zemského muzea 
překračovalo ve své sběratelské, vědecké 
a výstavní činnosti hranice Jihomoravs­
kého kraje tedy s vědomím vyvolání 
možné nevole nadřízených orgánů. 
Nejvíce času muzejni historici věnovali 
problematice druhého odboje — vzhle­
dem ke stáří pamětníků bylo už více než 
„za pět minut dvanáct". Za pomoci od- 
bojářů, z nichž mnozí poznali na vlastní 
kůži „spravedlnost" 50. let, jsme shro 
mažďovali vzpomínky, pozůstalosti, 
doklady o perzekuci a odboji. Výsledky 
této práce publikujeme ve sborníku Mo­
rava v boji proti fašismu. Ediční činnost 
byla od počátku provázena potížemi 
Bez jisté vynalézavosti nebylo možno 
prosauit uverejnení stati o Obraně náro­
da, o čs. parašutistech ze Západu a našich 
partyzánech v Itálii (viz Morava v boji 
proti fašismu 1, Brno 1987 — dnes roze­
bráno).

Letos vydáváme druhý svazek sbor­
níku, připravovaný však ještě hluboko 
před 17. listopadem 1989. Poprvé 
můžeme výsledky své práce nabídnout 
otevřeně našim krajanům v zahraničí. Při 
četbě sborníku si přijdou na své zájemci 
o dějiny výsadkových skupin (Operace 
Spelter, Odbojové seskupení Carbon, 
Zásobování výsadků Anthropoid a Silver 
A, Chronologie zrady F. Čihánka). Ne 
zapomněli jsme ani na naše letce (článek 
o J. Breitcetlovi a soupis padlých letců z 
Moravy a Slezska). Historii hromadných 
přejezdů hranic po železnici do Polska 
v r. 1939 přibližuje vzpomínka V. Frýbor- 
ta Osa se láme v Senové. Sběratele zauj­
me materiál V. Schildbergera Muzejní 
deskripce výzbroje II. světové války. Za 
zmínku stojí, že rejstříkv obsahují na 

1700 jmen a 800 lokalit.
Sborník Morava v boji proti fašismu 

II (374 stran, 109 vyobrazení) vyjde před 
vánocemi r. 1990 nákladem 2500 výtisků. 
Lze jej objednat (za 24 DM) na adrese: 
Moravské zemské muzeum, referát 
tisků, Zelný trh 6, 659 37 Brno. Využí­
váme této příležitosti k tomu, abychom 
požádali všechny účastníky odboje z 
Moravy a jejich pozůstalé o darování 
svých vzpomínek, dokladů, korespon­
dence a jiných památek na perzekuci a 
odbojovou činnost. Vedle památek na 
první, druhý i třetí odboj a perzekuci 
sbíráme také doklady o životě a práci 
českých vystěhovalců a emigrantů.
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Na znovuotevřené fakultě 
lesního inženýrství v Ko­
stelci n. Černými lesy byl 
18.9.90. rehabilitován a 
promován inženýrem lesnic­
tví Josef Dušek z Přelouče.

Z ČESKOSLOVENSKA 6ti-letý skautík /Jakub Švihlík,Vlčnovská 563,537 01 Chrudim,ČSFR/ by si 
rád dopisoval s kan.skautikem.—FiImproducent Soderbergh filmuje v Pra­

ze nákladem asi 12ti mil.dol. film ’’KAFKA” ; v hlavni roli je J.Irons.—Lupiči přepadli kasino v ho- 
telu Continental v Plzni;4 muži v maskách zmizeli s 85.000 dolary.—Novým primátorem Pardubic byl 
zvolen MUDr.Zd.Stránský,rodák z Hradce Králové.—Uvažuje se o vlajce české republiky:má mit dole 
červený pruh a nahoře bilý pruh;v něm uprostřed jsou 3 modré hvězdy /Cechy,Morava,Slezsko/.—-"Res­
pekt” přinesl delší článek o Wa1lenbergovi,který je v sov.GULAGU od ledna 1945.—Vyšla kniha Jar. 
Foglara "Tábor smůly", 101 stran.—K tisku jsou připraveny "Dějiny trampingu" od Boba Hurikána a 
"Za mřižemi a na útěku" od 0. Rambouska.—Red.Stan Motl napsal pro "Svět v obrazech" reportáž "Říka­
jí mu Mike",o vydavateli t.l.—Red.Ivan Ladýř pro "KL" napsal článek o vynálezcích rychadla bra­
trancích Veverkových z Rybí tví u Pardubic.—Vzpomínky na 50. léta přinesli v tisku doma dr.B.Ho- 
stička, Josef Sedláček z Ostravy a j.—U mělnického zámku se 30.12.90 konalo shromáždění ctitelů 
básníka Viktora Dýka. Jiná schůze byla v Praze.—V Praze mají znovu vyjít "Paměti" dr.P.Drtiny- 
Pavla Svatého.—Prostor o výměře 500 hektarů s 20ti vilami,mezi Orlíkem a orlickou přehradou,je 
stále maje tkem KSČ. Dočasným správcem je OPS /Okresní podnik služeb/ Příbram. Jezdili sem hlavně : Ja­
keš ,Ko rčák ,Štrougal a Indra.—Byly zveřejněny otřesné podrobnosti o řádění sov.poradce Bojarského 
v 50.letech.--KSČ se bude jmenovat "Kom.strana Čech a Moravy". V obecních volbách dostala 17Z hla-
su.—Společnost přátel Kanady a Radio Canada International /předseda Stan Dvořák/ byla kan.velvy­
slanectvím informována o možném zrušení českého vysílání z Montreálu. Zahájila akci ’’Save RCI!”— 
Také výborný lisť’Nové Valašsko” má fin .problémy ; redakce je ve Vsetíně.—Vyšlo 12 čísel ’’Činu”, 
zpravodaje čs.skautů a skautek.Redigují Kumrmann,Zachariáš a Vacík v Praze.—’’Junák” č.3/90 při-
sl reportáž o skautování prez.Havla před r. 1948; jeho skautská přezdívka byla Chrobák a přišel na 
ni nejspíš Miloš Forman.—"Sylvestrovský Vyškeřák" měl 12 stran ostrého valašského humoru.—Vyšla 
kniha Jiřího Dienstbiera "Snění o Evropě",155 stran. Autor pochází z Kladna.—Týž autor spolu s 
K. Lánským, V. Šilhánem a B .Simonem napsali knihu "Srpen 1968",217 stran,s au tent, fotografiemi.—V 
Plzni zemřel 2 1. 11 .hrdinný odpůrce kom. režimu,poslanec FS,Jiří Šašek,52.—Na 100 zájemců se při­
hlásilo na Zimní sraz chatařů "Parlamentu" u Hradce; bude 15.2.—Máme "Výklad k restitučnímu zá­
konu", 10 stran.—M.Maršák nám z Prahy poslal zajímavý článek "Pražské vodárny".—Jiří Louda se 
zabýval od konce války heraldikou v Olomouci. /Od r.1942 sloužil v Anglii ve Vojenské Radio Ú- 
středně./—F. Peck a, Sobě tuchy 61 ,537 01 Chrudim,sbírá známky a mince.-Kdo má zájem o výměnu?—25.a 
26.5.91 budou v Hradci oslavy 75.výročí založení skautingu;skautská kapela povede 1.000 skautů k 
nově odhalenému pomníku TGM. V Hradci žije dr.Milota Fanderlik,bratr Velena.—P.Peška /Moravská 
411,289 11 Pecky/ a V.Kvíčera nabízejí prezentaci záp. výrobků na čs. trhu,vyhledávání partnerů a 
pod. Pište jim,pokud je zájem.—Populární radio-komentátor Hrabovský pracuje nyní v redakci "Svě­
ta v obrazech".— V Opavě byla zřízena univerzita.—S.Motl chodil do školy v Ústí n.Orlicí.—Ji­
stý počet novorozených chlapců prý dostává křestní jméno Havel. Od letoška se bude vždy třetí ne­
děli v říjnu všude slavit "Havelské posvícení". Hledají se zbytky kostela sv.Havla z 11.století 
na Zbraslavi.—V Ostravě-Poruba zemřel čtenář "KL" Ludvík Jureček,69.—"Reflex"psal o gen.Lvu Pr­
chalovi.—Jar.Mašek vyzývá býv.mladistvé vězně ze Zámrsku a ve Lnářích,aby se mu přihlásili na: 
J.M. ,Plzeňská 725/14a,35 3 01 Mar.Lázně. Budou mít 2 3.3.sjezd ve Vysokém Mýtě.—Vyšla knížka Fr. 
Drašnera "Čihoštský zázrak". Dr.J.Veselý napsal boružuru "Zmizelý Havl.Brod".—V tisku v Praze 
vychází seriál Tamary Wagnerové "Češi v GULAGU".—Pro Batovu organizaci v Praze pracuje syn gen..

Nej lepší benzín z celé E- 
vropy prodává ve Vrdech u 
Čáslavi Hana Koterovd. Na 
obrázku z června m. r. je 
s vydavatelem "Kan. Distu".

Palečka z USA.—Starosta Zlína nabídl Tomáši Batovi převzetí hotelu Moskva,obchodní dům,tržnici 
a velkoprodejnu obuvi;Tomáš Bata nabídl,že převezme 200 prodejen obuvi z 875ti.—Denní tisk byl 
zdražen o 100Z.—Stovky našich se pokoušejí 
dostat práci v Rakousku za min .mzdu; jiní 
bez prac.povolení za mzdu poloviční.—Kar­
patští Rusíni s pomocí Ukrajinců žádali Gor- 
bačeva o uznání za autonomní republiku.— 
ZTS Martin a jiné podniky na výrobu zbraní 
vyráběly ročně 500 tanků T-72;většina z nich 
šla do Libye a do Iráku..—Dr.Borák z Opavy 
dostal z moskevských archívů seznam více než 
15.000 polských zajatců,které NKVD zavraždi­
lo v Katyni;jsou mezi nimi i býv. čs .občané 
z Těšínská.—Populární je nez.časopis "PRO­
STOR",který rediguje Aleš Lederer,U Prašné 
brány 3,116 29 Praha 1.—Ing.V.Petřiček,Ma­
linová 19,106 00 Praha 10,je předsedou Hi­
storické komise volyňských Čechu. R.Hlavá­
ček z K.Varů poslal nám článek "Proč se or­
ganizují vol.Češi ?".Je to záslužná práce.

The Municipal Freedom of 
Information and Protection of 

Privacy Act*...právě v platnosti.
(*Zákon o svobodě informací a ochraně soukromí s platností v okresech)

Tento zákon zahrnuje všechny okresní podniky a instituce a také celou řadu 
místních výborů - včetně těch, které mají na starosti vzdělávání, policii, 
zdravotnictví, cesty, veřejně prospěšné a ochranářské úřady.

Od každé z těchto organizací se vyžaduje mít - k dispozici pro 
veřejnost - seznamy všeobecných záznamu a osobních informací.

I když zákon zaručuje právo přístupu k záznamům a informacím, limitováno 
pouze jistými specifickými výjimkami, současně také chrání informace 
týkající se vaší osoby. Každá organizace jmenuje jednotlivce - za 
Information and Privacy Coordinator (Koordinátor informací a ochrany 
soukromí) - který vám pomůže, když to potřebujete.

Jestli nejste spokojen s rozhodnutím, Office of the Information and Privacy 
Commissioner (Zplnomocněnec úřadu informací a ochrany soukromí) 
1-800-387-0073 vám bude k dispozici při prozkoumání případu.

Informace o tomto Zákoně dostanete na:

Nedávno jsme věnovali pozornost ěerným li - 
picánům ve slatiňanské výzkumné stanici pro 
chov koní; dnes přinášíme ušlechtilou hlavu 
kladrubského bělouše GENERALE XLV^nar. 1975. 
Je po G XLIVjZ matky FAV0RY VI. Vedoucím 
chovu bílých lipicánů v Kladrubech n. Labem 
az do nedávna byl zkušený inz.Jiří David.

The Freedom of Information and 
Privacy Branch, 

Management Board Secretariat, 
56 Wellesley Street West, 18th Floor, 

Toronto, Ontario, M7A 1Z6

(416) 327-2187

Ontario
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Máme také houskové knedlíky.

Canada´s future:

Now you’re talking

CANADA - IT’S YOUR CALL: 1-800-66-F0RUM*

family 
I rust

CANADA

ČECHOSLOVÁCI v ZAHRANIČÍ

2216 BLOOR WEST (u Runmmnlc

z Cleve 1andu-jako ti stěhovaví ptáci-odletěl na Floridu. 
—23.1.tomu bude 10 let,co poblíž Atlanty,GA,zemře 1 po­
slanec Mirko Sedlák.—Před 10ti lety odešel také red.J. 
Netík.—Tóny Cífka nám sdělil,že v Praze se našel oddí­
lový prapor pražské Sedmičky. /Tento skautský oddíl za­
ložil v r.1931;vedoucím 4.smečky vlčat byl kpt.Valla, 
který přišel o život za něm.okupace./ Br.Cífka slavil 
10.8. "70".Pracoval řadu let v chicagské "Svornosti".— 
Bob Krčil z NY a 16 dalších vystavovali své nej lepší fo-

Le Forum des citoyens 
sur 
l’avenir du Canada

Hezávazný odhad 
hodnoty važeho 
domu, obchodu, 

živnosti nebo Jiné 
nemovitosti 

provede diskrétně 
a zcela zdarmaYou can also write us at :

Citizens’ Forum
P.O. Box 1991, Station B

Ottawa, Canada K1P 1A2
‘For Fl )RUM be sure to di.il the letter O. not zero

Tel.439-1660 /anglicky/ 
266-1659 /českv/

Citizens’ Forum 
on 

Canada's Future

George (Jiří) 
Danes

11 dní pred svýni 85. 
narozeninami.,dne 13. 
prosince 1990, zemřel 
ve Francii jeden z pi­
lířů třetího exilu, 
poslanec čs.parlamen­
tu do února 1948,Alois 
Čížek. Byl pohřben v 
Gagny,kde žil skoro 43 
let. Mladší generaci 
je znám jako obětavý 
redaktor a vydavatel 
humoristického měsíč­
níku "Bič". V mládí 
sportoval a pracoval 
v odborech. Za války 
byl vězněn Gestapem, 
ale přežil. V cs.par­
lamentu patřil s po­
slancem Otou Horou,k 
nejstatečnějším; oba 
viděli čs.komunistům 
do karet a byli jimi 
nenáviděni. Oběma se 
podařilo odejít do e- 
xilu. Alois Čížek neměl 
v exilu na rážích ustlá 
no. Jeho zázemím byla 
jeho rodina,která mu 
při vydávání "Biče” po­
máhala; hlavní zásluhu 
měla jeho trpělivá man­
želka Ludmila. Vyslovu­
jeme jí naši upřímnou 
soustrast.

V Haarlemu /Holandsko/ se u- 
tvořila "Společnost Svetla"; 
její členové poslali do Svě-

čs.spolků.—Nové vedení švýcarského "Zpravodaje" poděkovalo dr.J.Strnadovi za dlouholeté redakto- 
rování;dělal jej 18 let.—Vašinkovi se ze Stuttgartu přestěhovali do Wangen/AlIgäu.—Nový list v 
Praze:"Český dialog".Vydává Eva Střížovská,šéfredaktorem je Petr Rada /dříve Austrálie/.Adresa: 
K lipám 24,190 00 Praha 9.—V Kanadě byl "na skok" krajan J.Gala z Tasmánie.—Myslíme na krajana 
Wienera v Tel-Avivu.—Členka "Klubu rodáků ze Strašíc" nám ze Švýcar poslala pěknou fotografii.—

DOMÁCÍ UZENINY 
* 

EVROPSKÉ LAHŮDKY

Dp.A.Bernáček se z Lausanne přestěhoval do Prahy..—Dr 
Jaroslav Šodek.významný zubní výzkumník na U.of Toron­
to,dostane v červnu t.r.spec.diplom v Dublinu /Irsko/, 
během světového kongresu IADR.—Česká kat.misie v Paří­
ži je v č.35,rue de Sèvres , tel./1/45.44.58.91.— ČSFR 
navštívil také spisovatel Gabriel Laub. Žije v Německu. 
—M.Honzák dokončil v Anglii M.Sc.kurz a zasnoubil se. 
—Výše zmíněný Petr Rada byl autorem textu písně "Mo­
dlitba pro Martu".—Olom.univerzita zamýšlí vydat prá­
ci o prof.J.Mackovi.který zemřel 19.2.1972 ve Vancou- 
veru,BC. Sdělil nám to posl.Václav Holub z Anglie.— 
Nový čs.velvyslanec v Římě se dobře uvedl mezi tamními 
krajany;Jiří Holub je odborníkem na zahr.politiku a 
zná 7 jazyků,včetně italštiny.—Ve Fotogalerii NOVA v 
Košicích vystavoval své fotografie V.Plávka-Urban.kte­
rý žije v Alice Springs v Austrálii. Narodil se před 
75ti roky v Liptove.—Dr.Lang navštívil Prahu v do­
bě,když tam byl papež Jan Pavel II. Otec Lang zastavil 
další vydávání "Londýnských Listů'.' — Časopis pro ženy 

"VLASTA" je v ČSFR velmi populární ;vychází nákladem 
600.000 kusů. Zámořské předplatné je 326 a lze je po­

slat na:P.Paštrnák,Lindeng.5,1070 Wien,Aus tria. — Fran­
couzi chtějí investovat do firmy LAKTOS v Sedlča­
nech.—Na Tasmánii je na zahr.praksi zem.inž.Petra 
Skopová.—Z Mnichova se ozval J.Roub. Z Prahy G.Nest.

tlé n.Sázavou velký kamion s věcmi pro děti /právě včas před vá­
nočními svátky/ a vybavení pro tělocvičny dvou škol. Pan staro­
sta Světlé, dirigent Jožka Staněk,až do nedávna v Haarlemu žíl.- 
-Hledáme všechny býv.Škodováky;kdo ví o nějakém?—S.Berton se o- 
pět dal do psaní břitkých aforismů.—Prof.Jaroslav Krejčí z U.of 
Lancaster /Anglie/ měl řadu odborných přednášek na čs.univerzi­
tách,hlavně na KU. Mluvil také na sympoziu "Idea českého státu" 
v Karolínu. Jeho knihy se překládají do češtiny.—Náš tisk ve Víd­
ni zaznamenal poměrný rozmach Lidové strany v nedávných obecních 
volbách.—Doma vyšlo "Svědectví" č.91 o 300 stranách. Redaktorem 
je stále Pavel Tigrid.—Švýcarský "Reportér" přinesl článek R. 
Ströbingera "Ti doma a ti venku"; uvádí,že "někdo" se v ČSFR po­
kouší kalit vodu a vyvolat averzi vůči 400.000 našich.kteří v le­
tech 48 až 89 odešli do zahraničí.—"Noblesní mladá maminka pro­
najme ve středu Prahy pokoj /2 lůžka/ se snídaní;cena 318 za noc 
pro jednu osobu."Adresa v redakci t.l.—Vice-rektorem římského 
Nepomucéna se stal dp.Karel Janoušek; působil dosud v Mnichově.---- 
-25 let kněžství oslavil v Norimberku populární kněz,dp.Pavel Ku­
čera.—"LN" přinesly reportáž o návštěvě prez.Havla ve Švýcarsku. 
Setkal se s krajany v curišském Kongresovém domě,jako host Svazu

Corporation Realtor

tografie v Galerii OF na Václ.náměstí v 
Praze.—Jan Krondl převzal redigování NY 
"NOVIN" od J.Kalnokyho. Nová adresa:1405 
Ave.Z.,Box 194,Brooklyn,NY, 1 1235 ,USA.— 
10.9.90 zemřela ve Washingtonu pěvkyně 
Lída Brodenová,88.—Čs.voj.a let.attaché 
ve Wash.je plk.Rebelka.—Dr.V.Brzorád se 
za Radu svob.ČSR rozloučil s dr.B.Bunžou. 
—Klavírní virtuos R.Firkušný byl doma a 
poskytl interview "Lid.novinám".—Dp.Petr 
Esterka pendluje mezi krajany v LA,v S.F. 
a v San Diegu.—Američtí Ymkaři se pokou­
šejí vzkřísit čs.YMKU;jedná se o vrácení 
budovy Na poříčí a dalších sedmi objektů 
v ČSFR.— Sokol v Minnesotě udělil čestné 
doživotní členství A.Dubčekovi..—Ústředí 
am.skautů darovalo pražskému skautskému 
centru 325.000. Příští Jamboree : Athény.

Na dotaz sdělujeme,že jeden z 
nejlepších překladatelů čes­

kých klasických básní do angličtiny,Oldřich /Roderick/ 
A.Gorman,prof.na U.of Chicago,rodák z Poděbrad,zemřel 
16.5.1987 v Kal. Do USA přijel v r.1911.—VIad.Kříž za­
vítal do Brna /ze S.Franciska/ a udivil rozhl.poluchače 
vyprávěním,jak se v r.1984 dostal na západ pomocí dipl. 
pasu knížectví Hutt River /v záp.Austrálii/,který sám 
zhotovil. Pořad měl název "Neobyčejná cesta". Dohodl se 
s nakl."Domov a svět" o vydání jeho knížky "Neposlušné 
ženy",o vzpouře žen na Vysočině r.1775.—Martin Hrabík

PBmD
MEAT PRODUCTS

—and we’re listening.
We re the Citizens' Forum on Canada's Future — 

a dozen Canadians the federal government has asked to 
report by July 1, 1991, on your ideas for our country’s 
future.

We're an independent, non-partisan group, with a 
wide range of backgrounds and beliefs. Ourjob is collect 
and focus citizens’ views into their vision of the future.

To do this, we need to hear from you.
We need to know what you think is wrong with 

our country - and how. together, we can fix it. We also 
want to bear what's right, and worth keeping.

We want to hear from everybody-especially 
those who aren't used to speaking up and speaking out.

Call now - and make a difference
From January tojune 1991, we'll be offering you 

an unprecedented chance to help reshape our future. 
We’ll do this through many kinds of informal meetings 
where vou’ll feel comfortable giving your views.

For starters, we’ve set up a special Idea Line- 
!-800-66-FORUM-tolet you call us free from any­
where in Canada, seven days a week, between 8 a.m. 
and 8 p.m.

Whatever your thoughts, we’d like to hear them.
Remember, now you’re talking... and we re 

listening.

3.12.90 zemřel 
náhle ve Stutt­
gartu Emanuel 
Kludský, ze známé 
rodiny krotítelů 
zvěře. Bylo mu 
70. Jeho paní 
Carmen vyslovu­
jeme naši upřím­
nou soustrast.
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